

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI, BUL. LASCĂR CATARGIU NR. 29 B. TEL. 27423

Crimele inumane și bestialitățile săvârșite de monarho-fasciști împotriva poporului grec din ordinul Americanilor, dovedesc slăbiciunea monarho-fasciștilor și Americanilor de a înfrunta victorioasa Armată Democrată a Greciei.

Crimele regimului Monarho-fascist

Comunicatul Ministerului de Interne al Guvernului Democrat Provizoriu

În emisiunea sa din 12 Iunie a. c., postul de radio „Grecia Liberă”, a transmis comunicatul Ministerului de Interne al Guvernului Democrat Provizoriu, în legătură cu noul masacru comis de monarho-fasciști în Rumeli, comunicat pe care-l redăm:

„În baza probelor controlate și strâne de Ministerul de Interne al Guvernului Democrat Provizoriu, denunțăm în fața întregii opinii publice mondiale, noua crimă a monarho-fasciștilor. Această nouă bestialitate nu poate lăsa indiferent niciun cetățean cinstit.

În satul Strimni din Ghiona, se refugiaseră 120 copii ai cetățenilor democrați, pentru a scăpa de bestialitățile monarho-fasciștilor. Când batalioanele monarho-fasciste 567 și 569 au început invadarea satelor în scopul nimicirii populației pașnice, copiii și bătrânii din satele dimprejur au încercat să fugă și nu cădea în mâinile monarho-fasciștilor lui Van Fleet, care ordonase nimicirea lor.

Monarho-fasciștii au fugărit prinzând câți au putut; pe unii i-au sugrumat, iar pe alții i-au măcelărit. Printre acești copii sunt: 4 copii ai ofițerului Armatei Democratice Mitsu Fegara, 3 copii ai lui Kendru C., 4 ai lui Scafidi D., din satul Smocovo-Ipatis și 4 copii ai lui Floru M.

La puțin timp după comiterea acestor oribile crime, unitățile Armatei Democratice care au eliberat regiunea, au găsit în viață câțiva copii trăind în văgăuni și hrănindu-se cu iarbă. Cu groază ei au povestit oribilele fapte pe care le văzuseră.

Acești feroci criminali, pentru a ascunde monstruozițările comise și pentru a acuza Armata Democrată, se dedau acum la obișnuita campanie de intrigi și calomnie, pentru a arunca asupra

altora vina uciderii celor 40 copii din Ghiona. Această crimă comisă de monarho-fasciști întrece în cruzime și pe cele ale bestiilor hitleriste.

Probele adunate de noi sunt concludente și nimeni nu le poate contesta; atât în cece privește asasinarea celor 40 copii, cât și relativ la asasinarea ziaristului american Polk. Cauza acestor crime este aceeași: ura lor neîmpăcată față de popor, față de democrație. Adevărații criminali sunt însă demascați.

La aceste acuzații singurul răspuns al criminalilor monarho-fasciști este tăcerea lor vinovată”.

(Dela Ministerul de Interne al Guvernului Democrat Provizoriu din Grecia)

Solidaritatea cu poporul Grec

Conferința Asociațiilor Pan-Americane „Pentru Democrație în Grecia”

Între 5-6 Iunie s'a întrunit la Washington o conferință pan-americană a mai multor organizații pentru examinarea „democrației în Grecia”, politica Statelor Unite în Grecia, precum și situația creată acolo.

La această conferință au luat parte multe personalități de seamă, oameni politici, scriitori, economiști, tehnicieni, artiști ș. a. precum și reprezentanții tuturor organizațiilor democratice din America.

Conferința a votat în unanimitate o rezoluție prin care condamnă politica americană care se continuă în Grecia și pe care o caracterizează drept cauza principală a situației tragice create în această țară. Rezoluția condamnă încă odată în mod deschis teroarea monarho-fascistă și crimele guvernului din Atena față de poporul grec.

În timpul conferinței a fost citită în mijlocul unor vii manifestațiuni de simpatie și solidaritate, o telegramă de felicitare adresată conferinței de

(Continuare în pag. 2-a)

PIERDERILE INAMICULUI

In urma acțiunilor Armatei Democratice în regiunea Macedoniei Orientale și a Traciei, în lunile:

APRILIE

Morți și răniți: 437.
Prizonieri: 20.

Unitățile Armatei Democratice în regiunile de mai sus au înfruntat 2 companii inamice pe care le-au respins.

Au susținut 45 de lupte, au dat 34 atacuri, au aruncat în aer 5 trenuri, 1 tunel, 14 automobile militare, 11 poduri și 3 tancuri.

Pradă de războiu: 9 mitraliere, 1 armă automată, 270 puști, 50.000 cartușe, 3 aparate T. F. F., multe alimente și efecte militare.

MAI

Morți: 184.
Răniți: 450.
Prizonieri: 8.

Unitățile Armatei Democratice au înfruntat în regiunile de mai sus: 3 companii inamice.

Au susținut 16 lupte, au dat 26 atacuri, au aruncat în aer 9 trenuri, 24 automobile militare, 17 poduri, 1 tanc și au distrus 2,2 km. terasament de cale ferată. Au fost avariate 3 avioane.

Pradă de războiu: 2 mitraliere „Wickens”, 1 mortieră, 3 arme automate, 1 pușcă automată, 7 puști.

(În aceste cifre nu sunt cuprinse pierderile de materiale suferite de inamic în urma aruncării în aer a trenurilor, arătate mai sus).

OPERA LEGISLATIVA a Guvernului Democrat al Greciei

Au trecut câteva luni de când s'a format Guvernul Democrat Provizoriu. In această perioadă de timp opera legislativă pe care a realizat-o Guvernul Democrat, l-a întărit profund în inima și conștiința poporului ellen, atât în Grecia Liberă cât și în Grecia aflată încă în sclavie. Legile pe care le-a votat Guvernul Democrat exprimă regimul de democrație populară care se înfăptuiește în Grecia Liberă și sunt caracterizate prin grijă deosebită și imediată a Guvernului, și a Armatei Democrate față de popor. Aceste legi au fost de îndată aplicate.

Cu cât autoritățile Guvernului Democrat al Greciei Libere, vor aplica mai just legile votate, cu atât mai mult vor contribui la unitatea și reconcilierea poporului, vor contribui la strădănuța acestuia de a zdrobi pe dușman.

LEGEA AMNISTIEI. — La sfârșitul lui Ianuarie trecut, s'a publicat în Monitorul Guvernului Provizoriu „Legea pentru amnistierea infracțiunilor politice și de drept comun”.

Tot poporul muncitor a primit cu bucurie și cu entuziasm această lege pentru că ea are drept scop „să înfăptuiască reconcilierea poporului și să facă să fie respectată voința acestuia”.

Conform acestei hotărâri toți cei ce au luat armele împotriva poporului se pot întoarce acuma liberi la casele lor.

Această hotărâre este o punte care astupă prăpastia pe care exploatoarii săi, și asupritorii străini au provocat-o, au creat-o și au cultivat-o în rândurile poporului, o punte către buna stare materială a poporului și a țării. Această lege va aduce înțelegerea și unitatea poporului în spre binele patriei.

LEGEA ASUPRA AVERILOR IMOBILE. — La 6 Februarie guvernul Democrat, a promulgat legea Nr. 4 „pentru anularea vânzărilor și cumpărărilor de imobile efectuate în timpul ocupației”.

Legea aceasta înapoiază micilor proprietari de case sau de pământ, imobilele cari le fuseseră smulse cu preț derizoriu în timpul primei ocupații străine, de rechini bursei negre și îmbogățirii de războiu. Prin aceasta mii de greci, din Grecia în sclavie, care ar beneficia de această lege au văzut, în Guvernul Democrat, pe ocrotitorul lor real, apărătorul și păzitorul vieții și averii poporului.

LEGEA PENTRU PROBLEMELE MUNCITOREȘTI. — In timp ce monarho-fasciștii au închis toate sindicatele muncitorești, au exilat, au internat și au executat mii de muncitori și cadre de conducere aruncând asupra clasei muncitoare șomajul și foamea, în Grecia Liberă, Guvernul Democrat prin legea Nr. 6 „pentru reglementarea problemelor muncitorești”, consideră „munca”, drept funcția socială fundamentală, care dă dreptul pentru obținerea tuturor bunurilor

vieții” (art. 1). Prin art. 2 se dispune că: In Grecia Democrată, drepturile sindicale sunt complet respectate”.

Sunt recunoscute numai acele conduceri a sindicatelor muncitorești, cari sunt alese prin voința liberă a muncitorilor sau funcționarilor.

LEGEA PENTRU CONSTITUIREA ARMATEI. — Prin legea Nr. 7 pentru „constituirea armatei” pe care a votat-o Guvernul Democrat la 10 Februarie, se pun bazele pentru o integrală pregătire militară și mobilizare a poporului grec spre o cât mai grabnică distrugere a monarho-fascismului și eliberarea Greciei de imperialismul american și englezilor.

Pe baza acestei legi s'a dat decizia din 20 Februarie pe baza căreia sunt chemați sub arme, aviatorii și toți specialiștii în aviație care se găsesc în regiunile Greciei, ocupate de monarho-fasciști.

Doi copii, în două lumi deosebite

Hristos Cuscucas, un băiat de 14 ani, din satul Kolokitos-Kastori, scăpat din lagărele monarho-fasciste, scrie despre „protectoarea” nemțoaică Friki

„...Jandarmii și M. A. Y.-zii au strâns din satul meu 60 copii. 10 zile ne-au ținut la Kastoria. Copiii mai mici au fost trimiși la Salonica și alți vreo 10, dintre noi, cari eram mai mari, am fost opriți la Kastoria. In tot acest timp ne-au ținut flămânzi. Numai de două ori ni s'a dat pâine. Jandarmii și M.A.Y.-zii mâncau în timp ce nouă ne spuneau că ne vor da să mâncăm tărațe, deoarece avem capete bulgărești. Ne spuneau „bulgari”. Atunci eu am fugit pe furiș dela „Buradades” și m'am dus la partizani pentru a fi trimis împreună

cu ceilalți copii în țările cu Democrație Populară”.

Foarte mulți copii au evadat din mâinile criminale ale monarho-fasciștilor și pentru a se salva au luat cu bucurie calea spre țările cu regim de Democrație Populară.

Departa de asuprirea jandarmilor și de coșmarul avioanelor ei se bucură astăzi de o nouă viață.

Micul Papadepulos, din satul Psarades-Florina scrie tatălui său: „Budapesta, 17 Aprilie, 1948. Iubitul și neuitatul meu tată. Aici unde mă aflu eu, este foarte bine. Cristina este sănătoasă și să nu ai nici o grije de noi. O ducem minunat. Avem de toate: haine, pantofi, mâncare, pâine, bomboane...”

Acest lucru, părinții îl cunosc și de aceea își trimit copiii în țările cu Democrație populară.

Părinții din satele Porsoiani, Castaniani și Langadia din regiunea Konitsa cari au trimis 124 copii în țările cu regim democratic, într-o moțiune a lor scriu: „Mulțumim Guvernului nostru Democrat Provizoriu, pentru grija arătată de copiii noștri.

„...Ne exprimăm nemărginita noastră recunoștință către popoarele democrațiilor populare, pentru salvarea copiilor noștri.

Ne luăm angajamentul să luptăm pentru victorie, care pe lângă altele, ne va aduce înapoi copiii, nănațoși și cu carte”.

Moțiunea este semnată de toți părinții, în frunte cu preotul satului.

Asemenea moțiuni sunt trimise la sediul Guvernului Democrat Provizoriu, din toate satele, regiunii Greciei de Nord.

Solidaritatea cu poporul Grec

(Urmare din pag. 1-a)

Președintele Guvernului Provizoriu, Generalul Markos.

In felicitarea sa Generalul Markos arată că motivele nenorocirii, a haosului și a vărsării de sânge din Grecia, sunt urmarea politicii americane. „Ajutorul” american nu este altceva decât trimiterea de material de războiu pentru continuarea războiului civil din Grecia și pregătirea unui nou războiu mondial.

Poporul grec se găsește și astăzi în situația de a lua în mână arma pentru a-și apăra libertatea și regimul său democrat.

Lupta poporului grec și a Armatei

Democrate este lupta pentru pacea tuturor popoarelor. Generalul Markos încheie astfel telegrama sa:

„Noi suntem oricând gata să facem totul ca să se oprească vărsarea de sânge din țara noastră astfel ca Grecia să-și regăsească drumul reconstrucției sale pașnice, dar totodată să fie asigurată independența națională și viața democratică a poporului grec.

Pentru aceasta, poporul nostru are dreptul să ceară astăzi, dela poporul american, să contribuie prin toate strădănuțele sale pentru oprirea actualei politici criminale a imperialismului american în Grecia”.

Monarho-Fasciștii și Americanii desființează Libertățile Sindicale în Grecia

Agresiunea monarho-fasciștilor și a ocupanților americani contra întregului popor grec, este îndreptată mai ales împotriva clasei muncitoare și a mișcării sindicale. În timpul luptei de eliberare dusă împotriva nemților, masa participa la a clasei muncitoare din țara noastră sub conducerea E. A. M. ului, (Frontul Național de Eliberare) a avut ca rezultat crearea unei puternice și vaste mișcări sindicale. După intervenția armată a anglo-saxonilor din Decembrie 1944, guvernele reacționare au instalat în posturile de conducere ale sindicatelor pe toți falșii-sindicaliști, dușmani ai clasei muncitoare, pe toți fasciștii și colaboraționiștii, declanșând în același timp o teroare fără precedent împotriva clasei muncitoare. Însă în ciuda teroarei și a persecuțiilor, clasa muncitoare din țara noastră, în alegerile sindicale care au avut loc în 1945-46, a dat 88 % din voturile sale candidaților democrației ai E.R.G.A.S.-ului

(Uniunea muncitorească anti-fascistă) reprezentanții adevăratului sindicalism din țară. În Martie 1946 a fost convocat la Athena al 8-lea Congres Muncitoresc al Greciei, la care a luat parte și o delegație a Federației Sindicale Mondiale.

La acest Congres au fost prezenți 1.700 delegați ce reprezentau 1.350 sindicate și care au ales conducerea legală a Confederației Generale a Muncii din Grecia.

După așa zisele „alegeri” din 31 Martie 1946 și venirea la putere a guvernului Tsaldaris, monarho-fascismul deslănțue o teroare nemaipomenită împotriva clasei muncitoare și a conducătorilor lor sindicaliști. Sute de cadre sindicale au fost asasinat de către monarho-fasciști. De exemplu: Președintele Uniunii Sindicatelor din Naussa, Vutias, Președintele Uniunii Sindicatelor din Iraklion, Perialidis și alții. Mai mulți conducători ai clasei muncitoare au fost arestați, întemni-

țați sau deportați în exil. Numai la Salonic, de exemplu au fost arestați 400 cadre sindicale, membrii ai administrației sindicatelor muncitorești. Alți 100 sindicaliști din Salonic se găsesc în exil; 45 au fost executați de tribunalele militare extraordinare, iar 25 au fost asasinați. La Pireu, numai în luna Iunie 1947 au fost arestați 7 membri ai organizației legale a Uniunii Sindicatelor, 19 președinți de asociații muncitorești, 11 secretari, 70 consilieri și 200 membri activi sindicaliști. O treime din numărul exilaților din Grecia sunt cadre sindicale sau muncitori sindicalizați. Printr'un decret al guvernului Tsaldaris, din Septembrie 1946, toate conducerile legale ale sindicatelor au fost înălturate din funcțiile lor și peste 300 asociații muncitorești au fost dizolvate de poliție. Majoritatea membrilor organizațiilor legale alese de către Congresul Sindical, au fost arestate, iar guvernul a numit în locul lor elemente fasciste sau persoane complet străine de mișcarea muncitorească. În postul de președinte al centrului muncitoresc din Kalamata a fost numit un oarecare Vassilios Patriarcheas, profesor de filologie.

La 6 Decembrie guvernul Sofulios-Tsaldaris a votat legea prin care grevele sunt interzise sub pedeapsa cu moartea. Printr'o altă lege, recent votată, la posturile de conducere ale sindicatelor, pot fi numite numai persoane ce au aprobarea poliției sau a comandamentului militar! Toată mișcarea sindicalistă progresistă se găsește astfel în Grecia, în afara legii.

În astfel de condiții de o presiune fascistă, a fost organizat de către guvernul din Athena un așa zis „Congres” muncitoresc la Pireu în ziua de 28 Martie 1948. Acest „Congres” a fost patronat de Truman și Marshall prin declarații, telegrame și trimișii speciali, (un oarecare Braun) prezentând acest „Congres” ca fiind expresia unică a democrației și a sindicalismului liber în Balcani! Însă în cursul lucrărilor acestui „Congres” toată această înscenare a eșit la iveală: faimosul „Congres” dovedindu-se a fi o adunătură de agenți plătiți și de falși sindicaliști care s'au întrunit, nu pentru a discuta interesele clasei muncitoare, ci propriile lor interese. În câteva zile, „Congresul” s'a descompus în mici fracțiuni care se înjurau reciproc și toată afacerea s'a prăbușit în cel mai mare fiasco pe care guvernul din Athena și susținătorii lui și l-ar fi putut imagina. N'a putut nici măcar să fie aleasă o conducere și guvernul din Athena s'a văzut obligat să numească una din oficiu. Până în ziua de azi se mai discută încă asupra persoanei secretarului...

În condițiile ocupației americane și engleze, a teroarei fasciste și a suprimării libertăților sindicale, situația clasei muncitoare din țara noastră este tragică. Din aceste motive, lupta sa a devenit mai înverșunată. Muncitorii greci, organizații ilegale, credincioși mișcării lor, dau zilnic noi bătălii pentru a-și asigura pâinea, existența și viața. Clasa muncitoare, în lupta pentru libertate și independență națională, înfruntă cei mai buni fii, care luptă în rândurile Armatei Democratice.

O nouă promoție de ofițeri, ai armatei Democratice a Greciei, pentru unitățile de șoc, diversiune și sabotaj contra dușmanului

În ziua de 15 Mai s'a sfârșit a doua serie de cursuri a școlii de ofițeri ai trupelor de diversiune ale Armatei Democratice. Această școală a fost frecventată pentru specializare de mulți ofițeri de infanterie ai Armatei Democratice.

La 16 Mai a avut loc o adunare a tuturor ofițerilor școlii. Festivitatea a fost deschisă de Comandantul Școlii Colonelul Antonis Vratzanos, unul din eroii Mișcării de Rezistență din 1940—45, care a aruncat în aer multe trenuri și stații de cale ferată. Colonelul Vratzanos a trecut în revistă munca care s'a dus în timpul lucrărilor școlii și a stăruit în deosebi asupra îndatoririlor ofițerului unei trupe de șoc. După aceea au luat cuvântul aproape toți elevii școlii. Ei și-au arătat bucuria lor că s'au putut specializa în această armă și au asigurat Direcțiunea Școlii și Comandamentul General că vor folosi cât mai bine cunoștințele lor, la marile lupte care îi așteaptă. Inima noastră tresare de bucurie, a spus ofițerul de șoc Izolos Theodoros; și ne gândim zi și noapte cum să organizăm mai bine actele de diversiune. Eu am devenit ofițer de șoc, a spus ofițerul Papatheodom Apostolos pentru că doream de mult să văd de aproape un dușman. Aveam o dorință deosebită să îmbrățișez această armă a declarat apoi unul din flacăii din Baruta, ofițerul Elefteriadis Costas. Eu am luat parte în 70 de lupte, a spus ofițerul Maniotis Ilias și m'am specializat în acte de diversiune ca să dau lecții mai hotărâte monarho-fascismului. Toți ofițerii Școlii de diversiune, în cuvinte puține, simple și modeste, au vorbit

despre planurile lor viitoare. Monarho-fascismul și jugul american vor simți în curând loviturile ofițerului trupelor de șoc.

Discuția a fost închisă de educatorul politic a Marelui Stat Major, col. Vasilis Barjotas. Acesta între altele a spus următoarele: „Comandamentul nostru General și Generalul Markos personal acordă o deosebită importanță armii de diversiune și războiului cu mine. Armata Democrată a Greciei face un război patriotic pentru eliberarea Greciei de ocupația americană, engleză și monarho-fascism, pentru instaurarea democrației populare.

În acest război, neprevăzutul pentru inamic, loviturile date în spute și tăierea legăturilor sale de comunicație, paralizarea lui în punctele cele mai sensibile, acolo unde nu se așteaptă, joacă un rol important. Aceste rezultate le vom obține prin acte de diversiune și prin războiul cu mine”. Și col. Barjotas și-a sfârșit cuvântarea după cum urmează: „Soldații trupelor de șoc trebuie să aibe drept pildă „incendiatorii” din 1821, lucrările bune de diversiune al Organizației ELAS în prima ocupație, pe saboteuri din Atena-Pireu în eroica lor rezistență din Decembrie 1944 precum și pe minunatii partizani ai Uniunii Sovietice și ai Iugoslaviei care au ridicat lupta de partizan la rangul de știință și au ajutat la victoria patriei lor.

Comandamentul General crede că ofițerii trupelor de șoc își vor îndeplini în modul cel mai conștientos îndatoririle lor și vor aduce noi victorii Armatei Democratice”.

NOUI ȘI IMPORTANTE IZBÂNZI ALE ARMATEI DEMOCRATE

Agencia „Grecia Liberă” transmite cele de mai jos, relativ la acțiunile Armatei Democratice:

REGIUNEA EPIRULUI

La 2 Mai unități ale Armatei Democratice, au atacat o companie a batalionului 629, care se deplasa de la Petusi către Valanidia. Compania inamică a fost împrăștiată și monarho-fasciștii au fugit în panică. Au fost uciși 12 și 29 răniți. Au fost luați prizonieri 10 monarho-fasciști. Ca pradă de război s'a luat: o mortară grea cu 35 de obuze, 2 mitraliere Brand, 15 puști, 15.000 cartușe, 15 animale de tracțiune, și 10 încărcături cu alimente și efecte militare. Opt din cei 10 prizonieri s'au înrolat în urma dorinței lor în rândurile Armatei Democratice.

La 3 Iunie unități ale Armatei Democratice au atacat 2 companii inamice ale batalionului 611 monarho-fascist, care se deplasa din Klidiachovo către înălțimea Partiletza. Cele 2 companii inamice au fost împrăștiate și dușmanul a fost urmărit, având ca pierderi, (constatate de noi) 13 morți și 15 răniți. A fost luat un prizonier. S'a luat ca pradă: 2 mitraliere Brand, 9 puști, 20 obuze de mortar, 4.000 cartușe, 25 grenade de mână Miller, un animal de tracțiune și o cantitate de echipament militar și bocanci.

În aceeași zi, unități ale Armatei Democratice au atacat o companie inamică ce se fortificase pe înălțimea Profeti Ilia, Kerasova. Inamicul s'a retras din mai multe poziții întărite având pierderi de 15 morți și răniți. Au fost eliberate 8 sate. Țăranii înarmați de monarho-fasciști M. A. Y. au predat armele lor Armatei Democratice iar 22 tineri s'au înrolat în rândurile noastre.

Prin acțiunea trupelor de diversion și de șoc ale Armatei Democratice, la 1 Iunie au fost aruncate în aer 3 automobile militare. Au fost uciși 11 monarho-fasciști.

REGIUNEA MACEDONIEI ORIENTALE — TRACIA

S'a stabilit că au fost uciși în perioada expediției inamice în regiunea Traciei 6 ofițeri monarho-fasciști. Între ei se află și comandantul batalionului 36 de gardă națională locot. colonel Haniotis precum și căpitanul de artilerie Suravlas.

Trupe de diversion ale Armatei Democratice au distrus 1 mașină cu aburi, un culegător de mine, un tun, 6 poduri de cale ferată și au distrus și instalația telefonică pe o lungime de 3 km.

La 31 Mai o companie de șoc din regiunea Xanthi a aruncat în aer 3 poduri de cale ferată, lungi de 25 m. și au distrus comunicațiile telefonice pe o lungime de 2.5 km.

REGIUNEA PELOPONEZ

La 27 Mai, unități ale Armatei Democratice au eliberat satele Ilias și Ahaias, Olimpia Pelopio și Platanos. În Olimpia au distrus stația de cale ferată. S'au luat 2 aparate telefonice, iar sarea aflată în depozitele Monopolului a fost distribuită țăranilor.

Locuitorii acestor comune au făcut o primire călduroasă luptătorilor Armatei Democratice, pentru că i-au scăpat de banda teroristă a lui Kresteneos. Criminalul monarho-fascist locotenentul rezervist Kafandaris Vasile a fost luat prizonier. În aceeași zi ale unități ale Armatei Democratice au eliberat satele Suveneika de sus și de jos și Tharjano-Patras. Dela 18—31 Mai, unitățile noastre au ocupat mai multe sate din Pirgos, Amaliada și din Patras. Locuitorii au primit cu bucurie unitățile Armatei Democratice iar 35 tineri s'au înrolat în rândurile ei. Altă unitate a armatei noastre a intrat în satul maritim Eliti, distrugând stația de cale ferată de aici. La 16 Mai o unitate a Armatei Democratice la controlul automobilelor făcut în Drasilos.

Kastanias, a descoperit un soldat monarho-fascist, care a fost luat prizonier.

La 21 Mai, unități ale Armatei Democratice au atacat și ocupat baza inamică Kato-Platano-Eghio. În ziua de 10 Mai, unitățile noastre au pătruns în satele Messoghio, Astros, Aghios-Andreas din Kinurias de nord. Locuitorii au primit cu entuziasm pe luptătorii Armatei Democratice și le-au oferit multe alimente.

ACȚIUNEA TRUPELOR DE DIVERSIUNE ȘI A FRANCTIRORILOR

În ziua de 20 Mai, trupe de șoc ale Armatei Democratice au distrus podul din Tsonas, pe șoseaua națională Patras-Stanipanopulo. În apropierea satului Pelopio, au incendiat un pod de lemn pe șoseaua Pirgo-Olimpias.

În ziua de 12 Mai, unități de diversion ale Armatei Democratice au produs stricăciuni mari șoselei Kalavrita-Priolithe-Sopot.

În ziua de 19 Mai, unități de șoc au distrus podul de pe șoseaua Platano-Eghialias.

Tineretul în luptă

„Tineretul Democrat al Greciei” este organizația militară a tinerilor combatanți ai Armatei Democratice Grecești. Ea a fost constituită în Cricmbrie 1946 cu scopul de a canaliza vasta mișcare democratică a tineretului grec, în serviciul luptei armate pentru eliberarea patriei, de jugul ocupanților și pentru triumful democrației în Grecia.

„Tineretul Democrat al Greciei”, încă de la constituirea sa, a proclamat mobilizarea tineretului din întreaga țară. La acest apel de luptă, tinerii Greciei, au răspuns cu entuziasm. Mai mult de 2.500 tineri și tinere au venit să se înroleze în rândurile Armatei Democratice și aceeași numai în regiunea Thessaliei, (Grecia Centrală) în decurs de patru luni (Noembrie 1947—Martie 1948).

La fel s'a petrecut lucrurile și în celelalte regiuni ale țării.

Formațiunile militare ale Tineretului Democrat (plutoane, companii și batalioane) au devenit cele mai bune unități ale Armatei Democratice și s'au distins de multe ori în lupte, prin eroismul și vitejia lor. În cursul lunii Decembrie, o companie a tineretului democrat, aparținând Comandamentului din Epir, a dat nou abătutii și mai multe atacuri contra inamicului în timpul luptelor din regiunea Epirului (de la 25 Februarie la

7 Martie) această companie s'a distins în mod cu totul deosebit, iar înaltul Comandament al Armatei Democratice i-a decernat, orintru un ordin de zi special, titlul de „Companie de elită”

În Thesalia s'a format la 20 Ianuarie, un escadron de cavalerie al tineretului democrat. Această formație a desfășurat o activitate foarte intensă în toată valea Thesaliei. S'a format de asemenea un batalion de infanterie al tineretului democrat, pe lângă Comandamentul din Agrafa al Armatei Democratice din aceeași regiune

Alte companii și batalioane ale tineretului democrat s'au constituit în Peloponez, în Rumelia, în Macedonia occidentală și orientală, precum și în Tracia.

Civăntul de ordine care înflăcărează astăzi pe combatanții Tineretului Democrat este: Dobândirea în cel mai înalt grad a artei militare, pentru a da lovituri cât mai puternice, cât mai distrugătoare inamicului

O nouă promoție de Ofițeri

(Continuare din pag. 3-a)

Adunarea s'a încheiat cu imnul trupelor de șoc, ofițerii plecând îndată la garnizoanele lor.

(Extras din ziarul „Exormisi” din 1 Iunie 1948).